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Messiaaninen yhteisö                                                             
vakoojan näkökulmasta 

”Lahko, joka kastaa!” luki kissankokoisilla kirjaimilla Israelin suurimman 
sanomalehden, Yediot Ahronotin viikonloppuliitteen kannessa elokuun 8. päivä. 
Lehden sisällä toinen koko sivun otsikko kirkui: ”Messiaaninen koodi”. Näin 
messiaaninen yhteisö tuli jälleen kerran nostetuksi otsikoihin israelilaisessa 
mediassa. Tällä kertaa nuori naistoimittaja oli soluttautunut paikalliseen seurakuntaan 
Tel Avivissa esiintyen israelilaisena uskovana. Hän pääsi mukaan seurakunnan 
toimintaan ja osallistui mm. Jakov Damkanin evankeliointikampanjaan. Viime 
kuukausina median huomio on kiinnittynyt messiaanisiin juutalaisiin ja he ovat 
saaneet paljon palstatilaa johtuen maaliskuun pommiattentaatista Arielissa, 
Raamattutietokilpailun messiaanisesta osanottajasta ja Uusien testamenttien 
polttamisesta Or Yehudassa toukokuussa. Näitä tapauksia on messiaanisen yhteisön 
kannalta käsitelty pääasiassa myönteisessä valossa, ja he ovat saaneet positiivista 
huomiota ja tulleet tavallaan tunnustetuksi osaksi israelilaista yhteiskuntaa. 

Tämän viimeisimmän artikkelin jälkeen enää harvat israelilaiset ovat välttyneet 
kuulemasta messiaanisista juutalaisista.  Toisin kuin useimmat muut, tämä artikkeli 
pyrki kuvaamaan messiaaniset suljettuna, kultin kaltaisena yhteisönä, joka käyttää 
manipulaatiota ja petosta ”pyrkiessään käännyttämään lapsia, sotilaita ja 
holokaustista selvinneitä ja pyrkiessään tuomaan heidät Jeshun luo”. Omista 
kokemuksistaan ”uskovana” nuori toimittaja kertoi näin: 

”Viikkojen kuluessa tulin heitetyksi toiseen todellisuuteen. Minusta tuli innokas jäsen 
lahkoon, joka yhdistää uskomuksia, symboleita ja perinteitä eri uskonnoista: Abraham 
ja Jeshu, Vanha ja Uusi testamentti, rukousviitta ja kaste, juutalaiset juhlat ja pyhä 
henki, sekä alati uhkaava Saatana, joka väijyy joka nurkan takana ilmestyen 
ihmishahmossa tai pahana aikomuksena. Vietin lauantaini pitkissä, hurmoksellisissa 
rukouksissa, ja viikkoni omistin aggressiiviselle evankelioinnille ja seurakunnan 
tapaamisille.” 

”... Syvennyn rukouksen mysteereihin, olen läsnä sosiaalisissa tapaamisissa ja 
yhteydessä lähes kaikkien uskovien kanssa. ”Pelastua, evankelioida, Jumala antoi 
sydämeeni sanoman” –ilmaisuista tulee osa sanavarastoani. Vilpittömyyteni tulee 
todistetuksi ja saavutan uskovien luottamuksen.” 

Vaikka naistoimittaja pyrkii maalaamaan messiaanisesta liikkeestä kuvan 
aggressiivisena ja jossain määrin vaarallisena ryhmänä, on kyseenalaista, miten 
hyvin hän siinä lopulta onnistuu. Hän joutuu kamppailemaan pitääkseen uskovan 
roolin ja todellisen minänsä skeptisenä toimittajana erillään. Hän alkaa kysellä 
itseltään: 

”Onko minusta tullut yksi heistä?  Ihmisiä täynnä olevat tilaisuudet, alati soiva puhelin, 
aito huoli hyvinvoinnistani, lämpö ja läheisyys, halaukset –kaikki ne alkavat vaikuttaa. 
Huomaan, että alan puhua ”meistä” enkä enää ”heistä”.” 

”Kotimatkalla (eräänä iltana) tunnen, että he ovat muuttaneet minut, että olen 
muuttunut, ja että tästä lähtien, riippumatta siitä minne menen, Jeshu tulee 
kulkemaan kanssani. Luonnostelen sähköpostiviestin päätoimittajalleni, jossa 
irtisanon itseni. Kirjoitan, että pelkään menettäväni järkeni. Aamulla päivänvalossa 
rauhoitun. Kun päätoimittaja soittaa, sanon hänelle jatkavani.” 



 

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista                                      
juutalaisuutta, lähetystyötä ja kristinuskoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse 
ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön osoitteeseen subscriptions@caspari.com tai rekisteröitymällä 
kotisivuillamme http://www.caspari.com/media_review/. 

Vaikka toimittaja koko ajan kyseenalaistaa uskovien todelliset motiivit, hän tunnustaa: 
”Messiaaniset menevät Israelin yhteiskunnassa niiden luo, joita muut eivät välitä nähdä, jotka ovat laiminlyötyjä ja 
näkymättömissä: he vievät ruokaa köyhille, terrorismin uhreille ja holokaustista selvinneille vanhuksille, jotka eivät tiedä 
mitä laittaa suuhunsa huomenna. Uskovat puhuvat heille Jeshusta ja kietovat huumeiden käyttäjät ja prostituoidut 
rakkauteen ja pyhiin lauluihin majapaikoissa, joita he ovat näitä varten perustaneet Tel Avivissa.Yhdessä ulkomailta 
tulleiden vapaaehtoisten kanssa he piristävät harjoituskentillä olevia yksinäisiä sotilaita laulamalla ja antamalla 
makeisia ja kirjoja. Mahdollisuus saada uusia ihmisiä uskoon kasvaa huomattavasti, kun on osoittanut heille 
ystävällisyyttä.” 

 
Artikkelia lukiessa, varsinkin kun tuntee messiaanisia, ei voi olla ihmettelemättä, miten 
rehellisen aidosti toimittaja heitä kuvaa. Vaikka hän koettaakin antaa uskovista  
petollisen kuvan, artikkeli ei paljasta mitään vaarallista tai haitallista toimintaa. 
Lukuisat, israelilaisessa mediassa julkaistut, kyseistä ”paljastuskirjoitusta” 
kommentoineet artikkelit ovatkin todenneet: 
”Artikkeli, jonka oli tarkoitus paljastaa pahansuovan messiaanisen lahkon toimet itse 
asiassa osoittaa, että on olemassa ryhmä hyviä, idealistisia ihmisiä, jotka tuntevat 
myötätuntoa huono-osaisia kohtaan ja auttavat yhteiskunnan ulkopuolelle joutuneita.” 

 
”Jotkut lahkot hyväksikäyttävät jäseniään, mutta messiaaniset juutalaiset toimivat 
päinvastoin. He auttavat holokaustista selvinneitä vanhuksia, prostituoituja ja köyhiä, 
toisin kuin Israelin valtio! Auttaako terrorismin uhrien tukijärjestö näitä ihmisiä? 
Uskallan epäillä. On häpeällistä lukea, miten uskonnolliset juutalaisperheet hylkäävät 
lapsensa vain, koska nämä uskovat Jeshuun, kun taas messiaaniset juutalaiset 
ottavat heidät avosylin vastaan.Vihaamisen sijaan messiaanisten juutalaisten 
vastustajien tulisi hyväksyä nämä ”toiset” ongelmitta yhteiskunnan  
jäseniksi.” 

 
Niin tämä kuin aikaisempikin mediahuomio osoittaa, että messiaaniset juutalaiset alkavat ottaa oman paikkansa 
israelilaisessa yhteiskunnassa. Toiset tulevat vastustamaan heitä kaikin mahdollisin keinoin, toiset pysyvät 
epäluuloisina ja epäilevinä. Kuitenkin yhä useammat eivät vain tunnusta heidän olevan juutalaisia ja israelilaisia siinä 
missä muutkin, vaan myös arvostavat ja tunnistavat heidän auttamistyönsä sekä ovat uteliaita kuulemaan heidän 
sanomaansa pelastajasta, juutalaisesta Messiaasta, Jeesuksesta! 

Lisää artikkelista Caspari-keskuksen Media-katsauksessa 12.08.2008. 

 

Lukevatko juutalaiset tutkijat Uutta testamenttia? 
 
Jo vuosia Caspari-keskus on tukenut juutalaisten ja kristittyjen tutkijoiden yhteistyötä erityisesti sekä toisen temppelin 
aikakauden että juutalaisuuden ja alkukirkon välisten suhteiden tutkimuksessa. Casparin aiempi johtaja Torleif Elgvin on ollut 
mukana tässä työssä sekä johtaessaan Casparia että tutkiessaan Kuolleenmeren kääröjä. Hän sanookin: “Kyllä, juutalaiset 
tutkijat lukevat Uutta testamenttia!”, ja jatkaa: 
 

“Kristitty kollega kysyi erittäin tunnetulta israelilaiselta Vanhan testamentin professorilta: “Miten 40:n vuoden työskentely 
Raamatun tekstien parissa on vaikuttanut henkilökohtaiseen uskoosi?” Tämä vastasi: ”Kasvoin synagogassa. Vaikka 
en eläkään kuin oikeaoppinen juutalainen, on tämä perinne lähinnä sydäntäni. Jos en olisi syntynyt juutalaiseksi, olisi 
kristillinen usko sopivin vaihtoehto sielulleni. Mutta yhä kaiken sen jälkeen mitä olen lukenut Uudesta testamentista, en 
voi nähdä, että Nasaretin Jeesus olisi täyttänyt heprealaisen Raamatun messiasprofetiat.” 
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Casparin henkilökunnan                                                                                                             
haasteita ja iloja 
Viimeisen puolentoista vuoden aikana Caspari-keskus Jerusalemissa on                                                                               
käynyt läpi monenlaisia muutoksia, erityisesti mitä tulee henkilökuntaan.                                                                         
Muutostila näyttää yhä vain jatkuvan. Iloksemme olemme voineet toivottaa                                                                            
tervetulleiksi useita uusia vapaaehtoistyöntekijöitä. Kesäkuun ja syyskuun                                                                                   
välisenä aikana meillä on ollut neljä erinomaista suomalaista vapaaehtoista,                                                                                
joiden apu toimistotehtävien hoitamisessa on ollut merkittävä. 

Tällä hetkellä odotamme Christian Lillheimia Norjasta, jonka pitäisi liittyä joukkoomme vuodeksi. Hänen tulonsa               
on siirtynyt jo muutamaan otteeseen,  koska hänen viisumihakemukseensa ei ole vielä tullut myönteistä päätöstä. 

Viisumit ovat olleet suuri huolenaihe ei vain Caspari-keskuksessa vaan myös lukuisissa muissa Israelissa työtä tekevissä 
kristillisissä ja messiaanisissa järjestöissä. Kesän aikana saimme tietää, että ohjeet viisumien hakemiseksi ulkomaalaisille 
työntekijöille ja vapaaehtoisille ovat muuttuneet, ja niitä sovelletaan nyt eri tavalla kuin aiemmin. Siitä seuraa, että tästä 
eteenpäin on entistä vaikeampaa saada pitkäaikaisia ulkomaalaisia työntekijöitä. Casparin kohdalla seurauksena on ollut 
siis norjalaisen vapaaehtoisemme Christianin tulon viivästyminen. Luotamme kuitenkin, että hän voi liittyä joukkoomme 
muutaman viikon sisällä. Huolestuttavinta on kuitenkin, että suomalaisten työntekijöidemme voi olla vaikea saada 
viisumeitaan uusituksi ja he saattavat joutua palaamaan Suomeen joksikin aikaa. Tämä on suuri huolenaihe, sillä 
työntekijöiden lähteminen vaikuttaa lukuisiin projekteihimme, joihin olemme sitoutuneet. Pyydämme teitä rukoilemaan 
viisumitilanteen puolesta ja hyvien ratkaisujen löytymiseksi henkilökuntahaasteisiin. 

Jenni Suomesta kirjastoa 
järjestämässä

Rehellinen ja ajatuksia herättävä vastaus, joka osoittaa juutalaisten ja israelilaisten 
Raamatun ja juutalaisuuden tutkijoiden lukevan Uutta testamenttia. Siitä lähtien, kun 
Josef Klausner 1920-luvulla julkaisi kirjansa Jeesuksesta, juutalaiset tutkijat ovat 
pitäneet Uutta testamenttia osana laajaa joukkoa toisen temppelin ja seuraavan 
vuosisadan aikaisia juutalaisia kirjoituksia. Jotkut heistä kirjoittavat artikkeleita ja 
jopa kirjoja Uudesta testamentista. Toiset viittaavat eri Uuden testamentin kohtiin 
kirjoituksissaan, ja edellyttävät oppilaidensa lukevan osia Uudesta testamentista. 

 
Näin Uusi testamentti on tuotu takaisin ensimmäisen vuosisadan juutalaiseen ympäristöönsä. Enää ei vain 
kristillisellä kirkolla ole tekijänoikeuksia Uuteen testamenttiin, vaan se on annettu takaisin juutalaiselle kansalle ja 
juutalaisille tutkijoille. Jeesus ja Uuden testamentin kirjoittajat nähdään juutalaisina opettajina. Tämä ei kuitenkaan 
tarkoita, että nykyajan juutalaiset tutkijat pitäisivät Jeesusta omana henkilökohtaisena opettajanaan tai Messiaana. 
(Eräs edesmennyt israelilainen professori luultavasti uskoi Jeesukseen). 

 
Kuolleenmeren kääröjen tutkimus tuo juutalaiset ja kristityt tutkijat läheisimpään yhteistyöhön kuin millään muulla 
tuntemallani alalla. Tämä yhteistyö on osa laajempaa, holokaustin jälkeen alkanutta juutalaisten ja kristittyjen välistä 
vuoropuhelua. Itse olen saanut erittäin paljon juutalaisilta ohjaajiltani ja työtovereiltani. Käsitykseni mukaan 
juutalaiset kollegani arvostavat ei-juutalaisia tutkijoita, jotka ovat samalla myös uskovia kristittyjä. He tietävät 
evankelisten tutkijoiden kunnioittavan juutalaista perinnettä ja heidän olevan juutalaisen kansan ystäviä.“ 

 
(Torleif Elgvin on vuodesta 1992 ollut jäsenenä Kuolleenmeren kääröjen julkaisuryhmässä. Vuosina 1986-1993 hän 
toimi Caspari-keskuksen johtajana.) 

 
Vuonna 2001 Caspari-keskus julkaisi ensimmäisen hepreankielisen käännöksen  Eusebiuksen (n.263-339) 
Kirkkohistoriasta. Kesarean piispa Eusebius kirjoitti ensimmäisen tunnetun esityksen kirkon historiasta alkaen lähes 
täysin juutalaisesta apostolien alkuseurakunnasta aina omaan aikaansa asti. Uuden testamentin lisäksi mikään muu 
historiallinen dokumentti ei anna yhtä paljon tietoa kirkon varhaisvaiheista ja ympäristöstä, jossa se kehittyi. 
 
Hepreankielistä Kirkkohistoriaa on ollut saatavilla Caspari-keskuksen ja Heprealaisen yliopiston kirjapainon kautta 
Jerusalemissa. Saamiemme lahjoitusten avulla aiomme nyt jakaa ilmaiskappaleen Eusebiuksen kirjaa useille 
israelilaisille tutkijoille, jotta he voivat käyttää sitä työssään, suositella opiskelijoilleen ja tilata kirjan yliopistonsa 
kirjastoon. Toivomme, että hepreankielinen käännös tulisi niiden israelilaisten tutkijoiden ulottuville ja käyttöön, jotka 
haluavat tutkia kristinuskon juutalaisia juuria, olivat he sitten uskovia tai ei-uskovia.  
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Arkistojen kätköistä 
 
 
Caspari-keskuksen uutiskirjearkistoa järjestellessä ei voi kuin todeta, miten ajat muuttuvat! 
Huomiota kiinnittää alkuajan kirjeiden vaatimaton ulkoasu. Miten ”avuttomilta” 80-luvun tuotokset 
näyttävätkään nykyisiin verrattuna! Mustavalkoinen, koneellakirjoitettu teksti ei kikkaillut fonteilla, 
ja neljän sivun uutiskirjeessä oli yksi mustavalkoinen valokuva ”väriä” tuomassa. Artikkelien 
perusteella kävi kuitenkin selväksi, että Caspari-keskuksessa tehtiin työtä ammattitaidolla ja 
antaumuksella alusta pitäen! 

Vuonna 1982 perustetun Caspari-keskuksen päätavoitteena oli tarjota 
raamatullista ja teologista koulutusta, alussa pääasiassa Telem-
kurssien kautta. Caspari julkaisi opiskelumateriaalin hepreaksi ja järjesti 
eri puolilla maata kokoontuville opintoryhmille ryhmänohjaajan. Juuri 
uskoontulleet juutalaiset saattoivat tuntea Vanhaa testamenttia, mutta 
nyt heidän tuli nähdä Jeesuksen Messiaanisuus sen sivuilla ja yhteys 
Uuteen testamenttiin. Israelilaiset uskovat joutuvat puolustamaan 
uskoaan paitsi muille juutalaisille, myös selittämään identiteettiään 
kristityille. Tähän tarvitaan teologista tietoa ja Raamatun tuntemusta. 
Syksyllä 1988 ensimmäinen opiskelija, Hadassa, sai opintotodistuksen. 
Hän opiskeli työn ohella viisi vuotta suorittaen kurssit mm. Luukkaan 
evankeliumista, Apostolien teoista ja Roomalaiskirjeestä. Hän kertoi, 
että opiskelu oli ollut täyttä työtä, mutta myös antanut paljon. Hadassa 
kiteytti opintojen merkityksen seuraavasti: ”Ilman Telem-ohjelmaa olisin 
edelleen hengellisesti lapsenkengissä!” 

Israelissa ei ollut vielä 80-luvulla raamattukoulua, ja uutiskirjeistä nousikin jatkuvasti esille   
paitsi riviseurakuntalaisten tarve opiskella Raamattua, myös ennen kaikkea tarve saada 
teologisesti koulutettuja, hengellisesti kypsiä vastuunkantajia seurakuntiin ja messiaaniseen 
liikkeeseen. Casparissa nähtiin jo silloin erittäin tärkeäksi tehdä yhteistyötä paikallisten 
seurakuntien ja johtajien kanssa ja tukea siten messiaanisen liikkeen kasvua.  
 
Muutoksen tuulet puhalsivat 90-luvulle tultaessa. Uutiskirjeiden ulkoasu muuttui, ja                             
niitä julkaistiin aiempaa useammin. Erityisessä 10-vuotisjuhlakirjeessä Baruch Maoz,       
messiaaninen pastori ja yksi Casparin perustajista, ilmaisi ilonsa uskovien ja seurakuntien  
määrän kasvusta kuluneiden kymmenen vuoden aikana. Hän näki teologisen koulutuksen  
tarpeen vain kasvaneen. Kasvu näkyi myös Caspari-keskuksen toimintojen ja erityisesti  
julkaisutoiminnan vilkastumisena. Vuonna 1993 uutiskirje kertoi Casparin muuttaneen  
Suomen Lähetysseuran tiloista nykyisiin toimitiloihinsa Jerusalemin sydämeen, Jaffa-kadulle. 
Tiloja kuvattiin sijainniltaan loistaviksi, kunnoltaan erinomaisiksi ja vuokraa kohtuulliseksi.  
Nyt oli tilaa antaa jokaiselle henkilökunnan jäsenelle oma työpöytä! Uuden osoitteen myötä 
uudistettiin myös keskuksen logo pariinkin otteeseen. Opiskelijafoorumin nimellä kulkenut 
luentotoiminta avautui kaikille tiedonhaluisille. Sapattikoulunopettajien koulutus alkoi näkyä  
sivuilla entistä useammin, ja vuodesta 1998 alkaen koulutuspäiviä järjestettiin säännöllisesti  
kerran vuodessa, alussa n. 70 osanottajalle. Telem-kurssit jatkuivat, mutta materiaalista  
tehtiin myös kotiryhmille sovelletut versiot, joita saattoi käyttää ilman ohjaajaa. Vuosikymme- 
nen loppupuolella materiaalia käännettiin myös venäjäksi, sillä venäjänjuutalaisten massa- 
muutto alkoi näkyä messiaanisissa seurakunnissa. Vuonna 1995 raportoitiin ensimmäistä  
kertaa Caspari-keskuksen järjestämästä koulutuksesta, joka käsitteli New Age-ilmiötä  
Israelissa. Uskomatonta mutta totta, vasta vuonna 1998 Caspari ”meni nettiin” ja avasi              
omat kotisivut! 

Uutiskirjeiden valossa Caspari–keskus on kohdannut samoja haasteita koko 25-vuotisen 
olemassaolonsa aikana. Henkilökunta on vaihtunut moneen kertaan, tarpeita ja ideoita                         
on ollut enemmän kuin resursseja toteuttaa niitä, Israelin poliittinen tilanne on ollut aina  
epävakaa. Vaikeuksien lisäksi kuitenkin myös kutsumus on pysynyt samana. Casparin  
perustaja ja ensimmäinen johtaja, nykyinen Oslon piispa Ole Chr. M. Kvarme summasi   
Casparin vision vuonna 1992 seuraavasti: ”Perustimme Casparin kasvupaikaksi nuorille, 
messiaanisille ”taimille” ja hyvien suhteiden viljelemiseksi kristittyjen ja juutalaisten välille.  
Tämä oli näkymme, sitä on ollut työmme ja se tulee jatkossakin olemaan Caspari-keskuksen  
haaste, kun se palvelee evankeliumin asiaa, kasvavia messiaanisia seurakuntia Israelissa  
ja juutalaista kansaa.”  
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